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Portier tänzelten unter zahlreichen Bücklingen uns

entgegen, wir aber fuliren stolz wie die Spanier

vorbei in's Städtchen, wo wir im einfachen Albergo

americano gute Aufnahme fanden. Wir wollen Frei-

heit, keinen Toilettenzwang, wollen Land und Leute

sehen und die Zeit nach Gutfiuden ausnützen, nicht

dieselbe au langweiligen table d'hôtes totschlagen.

Es war den ganzen Tag über kühl gewesen,

namentlich im Vergleich zu der grossen Hitze unter

welcher wir vor 4 Jahren in diesen Gegenden sehr

gelitten hatten. Einige Male fielen Regenschauer

und die Bergspitzen blieben meistens im Nebel ver-

borgen. Als wir nun am Abend noch einen kleinen

Spaziergang machten, sahen wir, dass der Schleier

sich gelüftet hatte, aber auch, dass bis auf cirka

KiOO Meter hinunter frischer Schnee gefallen war,

was ich in dieser südlichen Gegend und in dieser

Jahreszeit für unmöglich gehalten hätte. Das Wetter

hellte immer mehr auf und es wurde recht frisch.

AVir besahen uns dann noch ein wenig das jedenfalls

uralte interessante Städtchen, dann gings zum Abend-

essen und frühzeitig zur Ruhe. (Fortsetzung folgt.)

Vereinsbibliothek.

Von Herrn Dr. Karl Esclierich ging als Ge-
schenk ein:

„Zoologische Ergebnisse einer von Dr. K. Esche-

rich und Dr. L. Kathariuer nach Central-Kleinasien

unternommenen Reise." IV. Teil. Von Dr. K.
Escherich.

„Zur Biologie von Thorictus Foreli Wasm." Von
Dr. K. Escherich.

, Beitrag zur Morphologie und Systematik der

Coleopteren-Familie der Rhysodiden." Von Dr. K.
Escherich.

„Zoologische Reiseskizzeu aus Kleinasieu." Von

Dr. K. Escherich.

„Revision der Meloiden-Gattung Lydus Latr.'

Von Dr. K. Escherich.

Von Herrn Paul Born: „Ceroglossus dynastes

nov. spec." Von Paul Born.

Der Empfang wird dankend bestätigt.

M. Bühl.

Herrn W. N. in Z. Es ist doch selbstverständlich,

dass ich diesem Wunsche nicht entsprechen kann.

Herrn A. Sch. in E. Das erste Werk befindet

sich nicht in der Bibliothek, hingegen können Sie

gerne die gewünschten Hefte leiiiweise bekommen.

Teilen Sie mir mit, ob Ihnen frühere oder spätere

angenehm sind. Bis April 1899.

Briefkasten der Redaktion.

Herrn H. F. in B., P. S. in B. und E. M. in B.

Die Manuscripts liabe ich mit Dank erhalten.

Herrn C. W. in E. Die Litteratur wird gegen

Vergütung der Portikosten zugesandt: Sie dürfen

mir nur angeben, welche Nummern Sie wünschen;

diese sind in den früheren Jahrgängen der Soc. ent.

enthalten.

Anmeldung neuer Mitglieder.

Herr F. Klimmeck in Wien.

Monsieur A. Friess à Genève.

Znr freundlichen Beräcksichtignng.
Der Unterzeichnete beabsichtigt, möglichst viele

Agrotis saucia mit Tieren aus einer Zucht von A.

saucia zu vergleichen. Darum bittet er die verehr-

lichen Mitglieder, ihm alle abgebbaren A. saucia,

gefangen oder gezogen selbst auch passable, abge-

flogene Stücke zuzusenden. Die Kosten der Zusen-

dung vergütet er sofort. Variable Stücke, die gut

sind, übernimmt er, wenn solche freundl. überlassen

werden, im Tausch und auch gegen baar. Rücksen-

dung der nicht übernommenen Tiere erfolgt franco

ohne Kosten des Empfängers. Auch die ailfälligeu

Stücke von ab margaritosa bittet er zu übersenden,

desgleichen Agrotis corticea.

Hochachtungsvoll

W. Casparill, Lehrer in Wiesbaden, Josteinerstr. 21.

Eier: Cat. fraxini Dtzd. 35 Pfg., nupta 10, sponsa

30, electa 40, Am. caecimacula 20, Mis. oxyacan-

thae 10. Falter über 1000 Arten z. B. hospiton 225

Pfg., V. priuceps cf 300, p P'jO, apoUinus 110.

140, Gruueri 70, v. insularis 'ÏO, eupheme p 125,

Romanovi 125, ballus cf 30, t^iersamon 25, menal-

cas40, 60, celtis 20, jasius 13 a, üK 40.60, Camilla

40, V. ichnusa 50.80, egea 40, .sa 180.500, pan-

dora 60.75, laodice 60, eriphyle 50, v. aristaeus 100,

corrinna 40.60, ueomiris 60.180, silvius 25, couvol-

vuli 35, galii 25, Dahlii 100, nerii 100, tithymali

300, nicaea 750, croatica 90, penella 30, pulchella

15, matronula 450, casta 60, pudica 35, abietis 100,

rubea 40, v. ratamae cf 325, v. sicula 100, dumi

40, ermiuea 60, Milhauseri 70, fagi 65, carmelita

65, alni 150, obelisca 20, vetula 75, scita 35,

scropbulariphaga 200, xeranthemi 80. Auf Wunsch
Liste, auch Auswahlsendung.

C. F. Kretsohmer, Falkenberg, O.-Schl.

Direkt importirte yama-mai Eier, Dtzd. 45 Pfg.,

Calig. japonica, Dtzd. 60 Pfg.. excl. Porto, 50 St.

das einfache Porto frei. 100 südamerikanische Falter

(Centurienqualität) Mk, 10 — ., 100 südam. Falter

(I. Dütenqualität) Mk. 20.- . in zahlreichen best.

Arten. Puppen von ceanothi X cecropia Hybriden

à Mk. 3.—.

E. Heyer, Elberfeld, Breite Str. 44.
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Insektennadeln """ ""' ^'''™" '

fert

Qualität, federbart, lie-

Alois Egerland. Karlsbad, BöhmeD.

Im Tausch gegen Schmetterlinge, Puppen oder
Eier habe abzugeben: Eine Anzahl Ex. von der
seltenen Kryptogame Botrychium virginianum.

J. Gehring, Glarus.

Eine Partie eutomologischer imd naturwisseu-
sehaftlicher Zeitschriften gebe billig ab. Lisle auf
Wunsch zu Diensten.

M. Rühl in Zürich-Hottingeu.

Offi-e : Oeufs de Ehodia fugax fr. 1. — la dou-
zaine, cocons de pernyi (gross) fr. —.40.

E Déschange,
Longuyon, Dép. Meurthe et Moselle, France.

Ccrambyciden: Vesperus strepeus, Acimerus
Schaefferi, Leptura erythroptera, thoracica,

, Cerambyx
carinatus v. Plisteri, v. Mirbecki, uodulosus, v. hel-

veticus, Purpuricenus Desfoiitainei, Clythautus Le-
pelletieri, Liopus v. dissirailis, Tetrops v. nigra,

Couizonia vittigera, Gueiini, etc. etc. mit 60 "/o.

Man verlange Speziallisten. — Caraben: Carabus
cavernosus, hispanus, spleudens, auroniteus v. cu-
preouitens, monticola, C'eroglossus Darwiui, valdiviae,

sybarita, suturalis, gloriosus, speciosus etc. etc. mit
70 7o- — Auswahlsendungen europäischer und
exotischer Coleopteren mit 70 "/o. — Cenlurien :

Europäer 6 M., Kxoteu 10 M., Curculionideii 10 M.,
Cerambyciden 15 M.. nur farbeni»rächtige und grosse
Arten (Dyuastiden, Cetoniden, Buprestiden, Ceiam-
byciden) 30 M , alles I. Qualität. Hymenopteren
und Dipteren zu billigen Preisen. Kaufe stets gegen
haar ganze Originalausbeuten und grössere Samm-
lungen. H. Schulz,

Hamburg- Barmbeck, Hamburgerstrasse 28.

Aechte Dalmatier Sat. pyri-Cocons, mittelgross.

Schliipfzeit April, Dtzd. 225 Pfg. Th. polyxena v.

cassaudra-Puppeu Dtzd. .500 Pfg., thirrhaea 50 Pfg.
per Stück, Cux. xeranthemi 50 Pfg. per Stück. Noch
folgende ungespannte genadelte Dalmatiner Schmetter-
linge sind am Lager, Preise in Pfenningen per Stück:
polyxena v. cassandra 80, v. lathyri L5, v. erysimi

70, Cleopatra 20, Phl. v. eleus 20, aegon 10, cory-
dou 20, icarus 10, Camilla 35, sebrus 25, v. cleo-
doxa 20, egea 25, did. v. 30, v. procida 25, her-
niione 15, v. allionia 20. afra v. dalmata 90, v.

hisiHilIa 20, ida 20, v. lyllus 20, sylvauus '10, v.

eucrate 20, Ino v. crassicornis 2, Zyg. carniolica v.

25, achillea v. (grau) 30, v. Ochsenheimeri 85,
hera v. magna 35, putica 35, v. albicollis 40, bima-
culosa 80, Milhauseri 45, caecigena 100, effusa 60,
lap. v. cupressivora 35, ustula 50, stolida 70, al-

gira 25, thirrhaea 60, alchymista 70, dilecta 80,
conjuncta 70, conversa v. 45, craccae 25, pantaria 25,"

Pel. V. calabraria 25, lividaria 25, jasius 90, ferner:
Eine Centurie Dalmat. Falter nach meiner Wahl
10 Mk. Alles nur gegen Nachnahme.

A. Spada in Zara, Dalmatien.

Habe abzugeben: Col. palaeno cf 15, p 20,

Lim. populi cT 20, p 30, sibylla dP 10, Deil.

vespertilio 50, galii 20, Not. tremulae 10, ziczac 8,

Mam. peisicariae 5, Orrh. fragariae 25—30, Cat.

puerpera 30. Alles in Pfennigen per Stück, tadel-

los rein gespannt. Puppen : Smerinthus populi,

ocellata per Dtzd. 20 Pfg. Tausch wird stets

bevorzugt

Emanuel GradI, Liebenau i. Böhmen.

P. T.

Die Munitizenz der höh. Akademie der Wissen-

schaften zu Wieu ermöglichte luir die Enckkehr
nach Madagascar und den Wiederbeginn meiner

Reisen.

Ich bin bereit, Naturalien aller Art zu beschaffen

gegen massige Entschädigung und stelle sie in Aus-

wahlsenduugen zur Verfügung. (Bei Muster ohne

Wert postfrei.)

Anfragen erbitte auf Doppelkarte. Tauschen kann

ich leider nicht.

Der madagassische Krieg hat mich schwer ge-

schädigt; dagegen sind durch ihn kolossale Länder-

strecken zugänglich geworden, welche früher kein

Weisser betreten konnte. Meine Aufgabe wird es

sein, sie zu durchforschen.

Liste mit Photographien in Druck, wird gratis

versandt.

Correspondance française.

F. Sikora,
Fort Dauphin, Madagascar, via Marseille.^

In Lieferungen zu 2 Mark erscheint: Dr. R.

Tümpel, die Geradflügler Mitteleuropas. (Vollstän-

dig höchstens 15 Mk.) Der Text enthält: Bestim-

mungstabellen, ausfülirl. Abschnitte über Lebens-

weise, Körperbau, Präparirmethodeu u. s, w. »Die

Abbildungen sind von solcher Naturtreue, dass es

ein Vergnügen gewähren muss, darnach zu bestimmen".

(Entomolog. Zeitschr. 1898 No. 5). Zu beziehen

durch die meisten Buchhandlungen oder vom unter-

zeichneten Verlag direkt. Prospekt mit schwarzen

Abbildungen u. d. färb. Ab. einer Libelle postfrei.

NI. Wilckens, Verlag, Eisenach.

Meine neueste Coleopteren-Liste 1898/99 kann

gegen Voreinsendung von 20 Pfg. — 15 Kr. = 25

cent. = 10 Kopeken in Briefmarken franco bezogen

werden. In derselben werden unter andern viele

seltene kaukasische Arten angeboten, die von keiner

andern Seite zu beziehen sind. ünausgesuchte

Sammelausbeuten von palaearktischen und esotischen

Coleopteren werden gegen sofortige Kasse gekauft

Karl Rost, Berlin, S. 0. Reichenbergerstr. 115.

Puppen von Pap. hospiton per Dtzd. Fr. 18.—

,

Deil. Dahlii per Dtzd. Fr. 10.— , Seltene sardinische

Schmetterlinge in Daten liefere per Dtzd. (13 St.)

oder '/•> Dtzd. Weniger versende ich nicht.

Coleopteren von Corsica und Sardinien sehr billig.

Reptilien von Sardinien.

Damry, Naturalist, Sassari, Sardinien,
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Ich offevive in frischen Exemplaren prima Falter

zu halben Staiul. Preisen und sende aclitbarcn Herren

gerne zur Auswahl. Hyp. helios ideine Form lebh.

gez.; Auth. Charl. v. transcaspica Staud. sup., Col.

sagartia dp und Aberr., lihauotica (^p ii. Aberr.

Pol. caspius, Lyc. alcedo, hyrcana, Erschofti, phyllis,

posthumus, V. caerulea, v. transcaspica, v. actis, v.

•Jpliigenia, Pol. thetis, Mel v. \Visl<otti, liylata, Sat.

schakuhensis, persica, Ep. amardaea, cadusia. End.

clathrata, Spil. spectrum v. annullata, Agr. caude-

larum v. rona, mustelina, basigr. v. hyrcana. Ferner

Parn. siivkimensis, v nominulus, Eversmanni,Széchenyi,

Pier. Butleri, Metap. veuata. Col. raontium, Lyc.

pylaon, rliymnus, Agr. superba, laetifica, albifurca,

trifurcnla, lutescens.

Emil Funke, Naturalist, Dresden, Hopfgarteustr. 21.

Befruchtete Eier: Yamamai (import) 70, 100

Stück 450; Cal. japonica (kurimushi) 100, 100 St. 600.

mori 5, 100 St. 25, 1000 St. 200; do. von Turin

10. 50 u. 300, excellens 50; dispar 5, lOO St. 25;

castrensis 15, eremita 20, Pol. suda 150, caecima-

cula 25, sponsa 30, 100 St. 200; nnpta 15, 100
St. 100, electa 40, Eng. querciuaria 10, alniaria 20,

defoliaria 25, spartiata 10, Cheiin. boreata 20. Cid.

dilutata 10 Pf<r., Porto 10, Ausland 20 Pfg,

Lebende Puppen: Hospiton 180, zanclaeus 70,

polyxena 9, Dtzd. 100, 100 St. 700, rumina 50,

amphidamas 15, levaua 5, Dtzd. 50, pinastri 7, Dtzd.

70, tiliae 15, galii 20, Dtzd. 200, euphorbiae 9,

bombyliformis 20, Dtzd. 200, clorana 10, casta 60,

luctifera 20, mendica 12, Dtzd. 120, limacodes 10,

asella 20, pudibunda 8, pyri gross 35. Dfzd. 350,
pavonia 10, tau 25, Dtzd. 250, curvatula 20, glau-

cata 12, carmelita 75, derasa 20, batis 8, Dtzd.

80, or 12, oriou 15, Cu. pinivora 35, trépida 30,

Cuc.argeutea 10, Dtzd. 100, aselepiadis 20, Hei
incarnatus 90, Ch. victorina 120, A. sylvata 15,

Dtzd. 100, Bist, stratarius 10, B. piuiarius 5, Dtzd.

40, C. silaceata 20, C. sparsata 40, Dtzd. 300 Pfg.

import. Nordamerikaner; Smer. myops 50, excaeca-

tus 50, geminatus 50, C. amyntor 90, achemon 100,

Sph. hiscitiosa 200, drupiferarura 120, E. imperialis

100, P. chloris 40, crispata 75, Hyp. jo 70, Dtzd.

700, polyphemus 50, Dtzd. 500, cecropia 25, Dtzd.

250, promethea 25, Dtzd. 200. cynthia 20, Dtzd.

200 Pfg., Porto pp. 30 Pfg., Ausland entsprechend
höher. An Unbekannte gegen Vorauszahlung oder
Nachnahme.

Listen über alle zoolog. Sammelobjekte frei.

A. Voeischow, Schwerin, Mecklenburg.

Lepidopteren Liste No. 42 von Dr. 0. Staud. u.

A. Bang-Haas zu beziehen gegen Fr. 1.25 bei M.
Rühl in Züricii-Hottingen.

Zur Bereicherung meiner Sammlung von Aber-
rationen, Zwitter, Hybriden etc. der palaearctischen

Macrolepidopterenfauna kaufe und tausche ich

stets gute und interessante Stücke zu hohen Preisen.

Gefl. Offerten erbittet

Franz IMiilipiis, Klingelpütz 49, Köln a. Rh.

von

Lepidopteren-Liste No, A'i (für 1899)

D**. 0. Staudinger & A. Bang-Haas,
Blasewitz-Dresden,

ist erscliienen.

In dieser werden ca. 15,000 Arten Schmetter-
linge aus allen Weltteilen*), ca. 1300 präpar. Raupen,
lebende Puppen, entomologische Gerätschafteu und
Bücher etc. angeboten.

Dieselbe erscheint wieder in handlichem OJctav-

formaf, so dass sie sich sehr gut als Sammlungs-
Katalog benutzen lässt. Durch die teilweise er-

mäsxigtcn Preise und den hohen von uns gegebenen
RahaU stellen sich fast alle Arten, besonders aurli

die Exoten (in richtig bestimmten Arten) billiger

als sie von andern Seiten geliefert werden. Enorm
billig sind die angebotenen 143 interessanten Serien,

Centurien und Lokalitäts-Loose gespannt und in

Düten.

Herren, die in den letzten Jahren nicht von uns
kauften, erhalten die Liste nur gegen vorherige Ein-
sendung von 1 Mk. (60 Kr.) in cursirenden Brief-

marken (am liebsten höhere Werte), welcher Betrag
bei Bestellungen auf Insekten wieder vergütet wird.

Auswahlsendungen werden gern mit hohem
Rabatt gemacht.

*) Dabei 119 xndauierik., SIS indo-ausir. und 47 njrik

richtig: benanute Papilioniden-Jrïe» tind -Formen {letztere,

werden in anderen Listen meist als eigene Arten anyeboten)
10-> siidaiiierik. Morphiden (iO Mor/dio-Fonnen), 7 Agrias-
Formeii etc. etc.

I. Qual. Dütenfalter aus Südamerika in Loosen
zu 25 St. in 10—15 Arten à Loos Mk. 2.25. incL

Porto und Verpackung. 50 St. in 20—25 Arten
4,00. 100 St, in 30—35 Arten mit Morpho, Pa-
piüo und Sph. 8,00. Alles incl. Porto und Ver-
packung gegen vorherige Casse.

0. Lehnhardt, Schwiebus.

Lebende Puppen: Preise in Pfg. per Stück, 6 St.

werden zum Dtzd. Preis berechnet. Porto unter

5 Mk. 25 Pfg. Machaon 10, rumina 50, galii 25,

euphorbiae 10, elpenor 10, tiliae 12, proserpina 35,

jacobaea 5, spini 40, pavonia 12, Milhauseri 80,

derasa 20, batis 10, pernyi 30, Lith. ramosa 40,

C. argentea 10, Lob. appensata 50, nigrofasciata 40,
Enp. subuotata 25, digitaliata 40, immutata 60,
albipunctata 40 u. a. m. Auch frische Lepidopteren

zu billigen Preisen.

Leopold Karlinger, Wien II/5, Brigittaplatz 17.

Wilh. Schlüter iiTHalle ^- s.

Naturwissensehafiliehes Institut
gegiüudet 1Sü3

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges

^= Lager aller natnrwisseDscliaftliclieii Objekte, z^
Kataloge umsoust und portofrei.
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Im Tauscli werden offeiiit: Piippeu von cynthia,

cecropia, promethea und einige polyphemus. Die-

selben sind in Amerika gesammelt und treffen in

cirka 14 Tagen ein. Erwünscht: Exotische Diiteu-

falter in I. Qual, sowie Kaupen, Puppen und Falter

von Europäern.

G. Gärtner, Offenbach a. M.

Käfer-Centorien.
Aus Assam und Haidarabad empfing ich mehrere

grosse Sendungen sehr gut präparirter, nicht in Si»i-

ritus gewesener Käfer. Ich habe aus dem über-

reichen Material eine Anzahl Ceuturieu zusammen-

gestellt, die ich zum Preise von Mk. 15.— franko

und emballagefrei anbiete. Jede Centurie enthält

50—55 meist bestimmte Arten, darunter 5 Sterno-

cera in mehreren Arten, verschiedene andere Bupre-

stiden, Lucaniden, seltene Cerambyciden, Rutolideu

und Melolonthiden, grosse Curculiouiden etc. Ich

kann diese Centurie auch vorgeschritteuen Sammlern

als hervorragend schön und billig bestens empfehlen.

Cassa voraus ; Versandt umgehend.

Friedr. Schneider in Wald, Bheinland.

Lappländische Coleopteren, frische, ungenadelte

Expl., in Spiritus: (Preise in Pfennigen.) Pelophilla

borealis 25, Amara alpina 15, Pterostichus vitreus

30, Bradycellus coguatus 15, Ilybius angustior 15,

Agabus arcticus 15, Graphoderes Sahlbergi cf und

V. verrucifer rf (Paar) 200, Silpha lapponica 20,

Corymbites melancholicus 25, costalis .35, Leptura

'interrogationis 20, vireus 10, Paehyta lamed 100,

Pytho depressus 15, Otiorrhynchus maurus 10. Viele

seltene nordische Arten sind in einzelneu Exemplaren

vorhanden, sowie undetermiuirtes Material. Ver-

sendung als , Muster ohne Wert' rekommandirt.

Dänische Coleopteren: 100 verschiedene, richtig

bestimmte Carahidae, schön präparirt, aufgeklebt,

in 100 Expl. 7 Mark inkl. Emballage und Porto.

H. P. Dûùrloo, Valby bei Kopenhagen
(Dänemark).

% Listen über P

Coleopteren und präparirte Raupen |
versendet w

Jürgen Schröder, Kossau bei Plön, ^
lldlstein. ^

A, BMers NateralÉ-HMÉi
Berlin C, Brüderstr. 30.

Säugethiere, Vögel, Reptil., Amphibien, Fische

gestopft, in Bälgen oder Spiritus. Insekten aller

Erdteile. Spinnen, Krustenthiere, Muscheln, Polypen,

Korallen. Mineralien aller Art. Sammler-Bedarfs-

Artikel. Grosses Lager von Geweihen und Gehörnen.

Perlmutterschalen aller Grössen, Ziermuscheln und

reichhaltige ethnographische Sammlungen.

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorische Objekte aller Art.
z - ^^^a

Otferire importirte lebende A. luna-Piippen, St.

60 Pfg., Dtzd. 7 Mk., Porto extra, nur per Nach-

nahme oder vorherige Cassa. Einen Posten süd-

deutsche nur DiUenfaltcr und gute Sachen, auch

Zeuz. pyriua, Cneth. processionea, S. tabaniforme

und Anomalen circumflexus sucht zu erwerben

E. Vasel, Forstakademie, Hannövr. Münden.

Meine neueste illustrierte Preisliste erschien

soeben und steht kostenlos zu Diensten. Sie ent-

hält alle Bedürfnisse für den Sammler, als Kästen,

in Nut und Feder schliesseud, Grösse 33x43 cm.

von gutem Lindenholz mit Glasdeckel und Torfauslage

ringsum polirt ii Fr. 2.75, Gr. 42x51 cm. von 4

M. au, Spannbretter mit Karros und Zahlen, Glasplatten

und Anschiebfedern für die Spanntläche, Ilaupen-

häuser, Tötungsgläser, neueste u. beste Konstruktion

für Äther, Cyankali und Chlorof. Füllung, Fangnetze

bester Konstruktion iu 4 Modellen etc. etc.; ferner

nebenbei Portotabelle fürs In- und Ausland, verglei-

chende Münztabelle, äusserst erschöpfend. Hunderte

feinster Referenzen beweisen die solide, tadellose

Qualität meiner Artikel bei billigen Preisen.

„Perfekt" unübertroffen iu allen Teilen ist mein

neuestes Fangnetz. Mechanismus Federdruck !

Die Hülse wird auf die Stockzwinge gesetzt u.

seitwärts gedreht; der 4 teil-Bügel (in der Tasche

tragbar) wird vorher geöffnet und legt sich von

selbst fest, das Netz sitzt iu allen seinen Teilen so

fest am Stock, dass es eher beim Gebrauch zer-

trümmert als sich ablösen kaini. Alles ist vom
haltbarsten vviderstandsfähigen Metall gefertigt, ver-

nickelt und verzinnt. Ich liefere es mit elegantem

festen Tonkiugstock und Mullbeutel 100 cm. Umfang

ä Mk. 3.25, in Seidengazebeutel à Mk. 6.— . Porto

als Paket 50 Pfg. Eigene Werkstatt für entom.

Requisiten.

Wilh. Niepelt, Zirlau, B. Breslau.

Lieferant für Herrn Dr. 0. Staudinger, Museen Altona und
Tring und viele hervorragende Entomologen des

In- und Auslandes.

Importirte Eier von Org. leucostigma (Nordame-

rika) à Dtzd. 20 Pfg , 5 Dtzd. 1.80. Porto 10 Pfg.

nur gegen vorherige Casse in Briefmarken. Von
den iu Nr. 20 vom 15. .Tanuar des Jahres inserirten

Coleopteren und importirten Puppen ist noch Vorrat.

0. Lehnhardt, Schwiebus.

Bringe die Ortner'schen Fang-, Zucht- und

Präparir-Utensilien in empfehlende Erinnerung. All-

seitige Anerkennung.

G. C. M. Selmons, Naturhistor. Institut,

LATSCH (Schweiz).

Eigentum, Verlag u. Expedition t. Fritz UUWs Erben in Zürich-Hottingen. — Redaktion : M. Rühl. Druck v. Jacques Bollmann, Unterer Miihlesteg, Zürich

:tM

© Biodiversity Heritage Library, http://www.biodiversitylibrary.org/; www.zobodat.at



ZOBODAT - www.zobodat.at
Zoologisch-Botanische Datenbank/Zoological-Botanical Database

Digitale Literatur/Digital Literature

Zeitschrift/Journal: Societas entomologica

Jahr/Year: 1898

Band/Volume: 13

Autor(en)/Author(s): diverse

Artikel/Article: Anzeigen 165-168

https://www.zobodat.at/publikation_series.php?id=20845
https://www.zobodat.at/publikation_volumes.php?id=53963
https://www.zobodat.at/publikation_articles.php?id=353693



